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	Activité 2
Une entreprise produit des modules constitués de deux types de pièces : l’une en acier et l’autre en caoutchouc.
Les études statistiques montrent que :
· 3 % des pièces en acier sont défectueuses ; 
· 7 % des pièces en caoutchouc sont défectueuses.
Soient les événements : 
· A : « La pièce en acier est défectueuse » ;
· C : « La pièce en caoutchouc est défectueuse ».
· 
Le module est conforme lorsque les deux pièces qui le constituent ne sont pas défectueuses.
Le module est défectueux lorsqu’au moins l’une des deux pièces qui le constituent est défectueuse.

L’entreprise souhaite connaître, dans les conditions décrites, la probabilité de produire un module défectueux.

1. Appropriation du problème
Probabilités
Quelle est la probabilité p(A) de choisir une pièce en acier défectueuse ? ……………………………………………
Quelle est la probabilité p(C) de choisir une pièce en caoutchouc défectueuse ? …………………………………
Écriture d’événements
Le symbole  traduit la condition « et » et se lit « inter ».
Le symbole  traduit la condition « ou » et se lit « union ».
Écrire en utilisant uniquement les lettres et les symboles A, C, , , et , l’événement : « Le module prélevé au hasard dans la production est conforme » …………………………………………………………………………
Écrire en utilisant uniquement les lettres et les symboles A, C, , , et , l’événement : « Le module prélevé au hasard dans la production est défectueux » ………………………………………………………………………
Appel n°1 : Appeler le professeur.
2. Simulation du problème à l’aide d’un tableur
On simule au hasard le prélèvement d’un module dans la production. 
[image: ]
Que simule l’instruction « =ENT(ALEA()+0,03) » dans la cellule B2 ?
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

Que simule l’instruction « =ENT(ALEA()+0,07) » dans la cellule C2 ?
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….
…….……………………………………………………………………………………………………………………………………………………..
Que signifie l’instruction « =ET(B2=0;C2=0)» dans la cellule D2 ?
………………………………………………………………………………………………………………………………………………..………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….
Appel n°2 : Appeler le professeur.
3. Expérimentation
Réaliser 1 000 simulations.
Donner la formule à saisir dans la cellule F4 pour comptabiliser le nombre de modules conformes.
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………….…….
Donner la formule à saisir dans la cellule F6 pour comptabiliser le nombre de modules défectueux.
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
Appuyer plusieurs fois sur F9. Observer.
Calculer la fréquence d’apparition de l’événement : « Le module choisi au hasard est défectueux » 
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..…
4. Exploitation
En déduire une estimation de la probabilité des événements (A C) et (  ).
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….
………………………………………………………………………………………………………………………………….………………………….
Appel n°3 : Appeler le professeur.

5. Bilan : Quelle est la probabilité de produire un module défectueux ?
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….………………………………………………………………………………………………………………………..
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6. Compléments 
À l’aide du fichier Excel, compléter le tableau des effectifs ci-dessous. 
	
	Acier défectueux 
(A)
	Acier conforme 
(
	Total

	Caoutchouc défectueux (C)
	
	
	

	Caoutchouc conforme ()
	
	
	

	Total
	
	
	1 000



Compléter le tableau des probabilités ci-dessous. 
	
	p(A)
	p()
	Total

	p(C)
	p(A  C) =
	p(  C) = 
	

	p()
	p(A  ) =
	p(  ) = 
	

	Total
	
	
	1


 Appel n°4 : Appeler le professeur.
Compléter le tableau ci-dessous.
	p(A) = 
	p(C) = 
	p(A  C) =
	p(A C) =



Conjecturer une relation entre p(A C), p(A), p(C) et p(A  C).
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….…
En appuyant plusieurs fois sur F9, confirmez-vous ou infirmez-vous cette conjecture ?
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..……
Appel n°5 : Appeler le professeur.
Connaissances :
	
	Illustration

	
· AC est l’ensemble des issues réalisant A ou C
 (réunion de toutes les issues de A et C)

	




	
· AC est l’ensemble des issues réalisant A et C
 (toutes les issues communes à A et C)

	






· ………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

· Deux événements A et C sont incompatibles (ou disjoints) lorsqu’ils n’ont aucune issue commune.
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